



Informace politického hnutí Starostové pro Liberecký kraj (SLK) ze Zastupitelstva Libereckého kraje ze dne 27. 8. 2024

Dne 27. 8. 2024 se konalo poslední jednání Zastupitelstva LK v tomto volebním období. Klub Starostů pro Liberecký kraj přináší tradiční informace z jednání. Občané Libereckého kraje měli opět možnost sledovat celý průběh **jednání online na webu Libereckého kraje**. Kompletní materiály pro jednání byly zveřejněny na webových stránkách Libereckého kraje:

https://gportal.kraj-lbc.cz/#/public-uredni-deska-body;idSkupinyNad=1126;skupinaNad_pojednani=0;skupinaNad_Nazev=7.%20zased%C3%A1n%C3%AD%20Zastupitelstva%20Libereck%C3%A9ho%20kraje

1) **Bod 11: Střednědobý výhled rozpočtu Libereckého kraje na období let 2025-2028**

V rámci Střednědobého výhledu rozpočtu byl zpracován výsledný návrh celkových výdajů jednotlivých resortů resp. kapitol rozpočtu na rok 2025 v úhrnné výši 15.501.528.158 Kč. Podrobnosti naleznete přímo pod bodem 11.

2) **Bod 49: Majetkoprávní operace – výpůjčka nemovitých věcí v k. ú. Harrachov**

Jedná se o schválení výpůjčky, kdy Liberecký kraj získá od Ministerstva financí bezúplatným převodem id. podíl o velikosti 1/2 na st. p. č. 49 o výměře 1418 m², zastavěná plocha a nádvoří, jejíž součástí je stavba Nový Svět, č. p. 96, výroba, nacházející se v katastrálním území Harrachov – budovu Panský dům.

V devadesátých letech došlo k privatizaci sklárny v Harrachově. Tuto zprivatizoval pan František Novosad. Panský dům, č.p. 96 v Harrachově, který je součástí areálu, přešel na obec, od které majitel sklárny polovinu odkoupil. Následkem soudních sporů, které vedlo město, propadla městská polovina domu státu a ten tuto polovinu pronajal majiteli sklárny. Po celou dobu je v Panském domě sklářské muzeum. Nyní nabízí stát polovinu domu k prodeji, avšak vzhledem ke složité ekonomické situaci ve sklářství není majitel sklárny schopen odkupu. Investovaná částka do oprav a údržby ze strany majitele sklárny za dobu pronájmu dalece přesáhla částku 6.578.000 Kč, kterou stát za polovinu objektu požaduje. Majitel sklárny současně nemůže investované prostředky započítat proti prodejní ceně domu. Hrozí tak, že bude tato polovina odprodána jinému zájemci. Vzhledem k tomu, že se jedná o významné kulturní dědictví v kraji, které souvisí s tématem sklářství, a k vysoké pravděpodobnosti spekulativního nákupu ze strany třetí osoby v této lokalitě a následného ohrožení muzea, rozhodla Rada Libereckého kraje dne 30. 1. 2023 o záměru převzetí poloviny objektu Libereckým krajem. Tuto polovinu by následně Liberecký kraj dlouhodobě pronajal/vypůjčil za domluvených podmínek Sklárně a minipivovaru Novosad a syn.

3) Bod 77: Dodatek č. 2 k Memorandu o vzájemné spolupráci mezi Libereckým krajem a Technickou univerzitou v Liberci

Memorandum o vzájemné spolupráci bylo schváleno 31. 10. 2023 – týká se všech oblastí spolupráce mezi oběma institucemi a všech aktivit. V dubnu 2024 byl schválen Dodatek č. 1 k memorandu, který deklaruje rozšíření vzájemné spolupráce a podporu mezinárodních výzkumných aktivit. V květnu roku 2024 obdržel Liberecký kraj žádost o rozšíření memoranda o podporu Fakulty zdravotnických studií (dále jen FZS). Důvodem žádosti bylo umožnit všem studentům a studentkám FZS absolvovat praktické odborné kurzy ke zvyšování jejich odborné způsobilosti s využitím spolupráce složek IZS Libereckého kraje. Jedná se o kurzy v reálném prostředí, zážitkové kurzy nebo kurzy s úzkým zaměřením na specifická témata vedené odborníky ze složek IZS nebo profesionálů z praxe, které jsou finančně náročné. Přestože některé z nich jsou součástí akreditačních spisů, vysoká škola nemůže žádat MŠMT o příspěvek na tyto kurzy a ani jako veřejná vysoká škola nemůže za tyto kurzy požadovat platby od studentů. Kurzy jsou však přidanou hodnotou dosaženého vzdělání absolventů fakulty a přispívají ke zvyšování jejich odborné způsobilosti ve vztahu ke kompetencím a uplatnění absolventů zmíněných studijních programů v praxi. Absolventi jsou připravováni nejen pro práci u zdravotnických záchranných služeb či poskytovatelů zdravotní péče, ale i v jednotlivých složkách IZS, které na kurzech spolupracují. Kurzy jsou pak nástavbou k výuce a jsou určeny pro studenty 2. a 3. ročníků studijních programů Všeobecné ošetrovatelství, Zdravotnické záchranářství a Radiologická asistence. V letošním roce byla univerzitě poskytnuta na realizaci kurzů jednorázová individuální dotace ve výši 500.000 Kč. Uvedené kurzy budou v rámci Dodatku č. 2 finančně podpořeny částkou do výše 500.000 Kč a celková finanční podpora projektům Technické univerzity v Liberci ze strany Libereckého kraje tímto dosáhne výše 2 750 000 Kč.

4) Bod 81: Vyhlášení dotačního programu Podpora zvyšování pohybové gramotnosti dětí v mateřských školách

Zastupitelé schválili vyhlášení dotačního programu, jehož účelem je navýšení počtu hodin věnovaných příjemcem dotace pohybovým aktivitám dětí, zlepšení materiálového vybavení příjemců dotace určeného na pohybové aktivity dětí, zvýšení kompetencí pedagogických pracovníků a pracovníků v oblasti pohybových aktivit a motivace dětí k pohybovým aktivitám. Žádosti na aktivity realizované v roce 2025 je možné podávat do 13. 10. 2024.

5) Bod 98: Financování sociálních služeb dle zvláštního zákona - Vyhlášení dotačního řízení na rok 2025 v Libereckém kraji z prostředků kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu

Zastupitelé schválili vyhlášení dotačního řízení na podporu sociálních služeb definovaných v zákoně o sociálních službách, které je financováno z prostředků dotace ze státního rozpočtu. Liberecký kraj obdrží finanční prostředky ze státního rozpočtu – kapitoly 313 Ministerstva práce sociálních věcí na základě Rozhodnutí, jako účelovou neinvestiční dotaci na podporu základních činností sociálních služeb. Finanční prostředky budou zapojeny do rozpočtu kraje a budou přerozděleny mezi konečné příjemce, tj.

sociální služby, které budou součástí Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje 2024 – 2026 (aktualizace pro rok 2025). Žadatelé o finanční podporu budou podávat své žádosti výhradně prostřednictvím aplikace, kterou pro tyto účely pořizuje, spravuje a poskytuje Ministerstvo práce a sociálních věcí. Žádost o finanční podporu bude možné žadateli zpracovat a podat v termínu od 7. 10. do 6. 11. 2024. Aplikace pro podávání žádostí pro rok 2025 je dostupná na Portálu MPSV.

6) Bod 103: Schválení záměru podání konceptu žádosti o dotaci na projekt Clima Libre LIFE IP z programu EU LIFE a očekávaný závazek spolufinancování LK 2026–2036

Předmětem materiálu je schválení projektového záměru „Clima Libre LIFE IP“, který je zaměřen na aktivity posilující odolnost LK vůči změně klimatu, zmírňující její dopady a podporující adaptaci LK na tuto změnu na koncepčním základu Akčního plánu adaptace na změnu klimatu v podmínkách LK. Hlavním cílem projektu je skrze naplňování „Akčního plánu“ připravit LK a jeho obyvatele na očekávané dopady změny klimatu, kterými jsou dlouhodobé sucho, bleskové povodně, vydatné srážky, záplavy, zvyšování teplot a jejich extrémy a mimořádné výkyvy počasí. Budou provedena opatření, která sníží zranitelnost a zvýší adaptivní kapacitu kraje. Liberecký kraj hodlá tento projekt realizovat s těmito partnery: ČHMÚ, MŽP, TUL, CI2, Dobrovolný svazek obcí (DSO) Frýdlantsko, Obec s rozšířenou působností (ORP) Jablonec nad Nisou, Asociací soukromého zemědělství, Agenturou regionálního rozvoje (ARR). Asociovanými partnery budou státní podniky Lesy ČR, Povodí Labe, Povodí Ohře a další. Předpokládaným hlavním zdrojem financování je Evropská komise - Programme for the Environment and Climate Action (LIFE). Předpokládaná struktura finančních zdrojů: 60 % dotační titul, 40 % vlastní podíl žadatele (10 % přislíběno od partnera MŽP, 30 % Liberecký kraj). Celkové výdaje projektu jsou předpokládány ve výši 13 – 15.000.000 EUR (odpovídá částce 325 – 375.000.000 Kč (při kurzu 1 EUR = 25 Kč) na 10 let. Po vyhodnocení konceptu žádosti ze strany poskytovatele dotace bude následně rozpočet zpřesněn. Konečná předpokládaná míra spolufinancování pro Lk (30 %) je 112.500.000 Kč na období 10 let. Projekt by měl být realizován v období 2026 – 2036 a předpokládá vznik nových 25 pracovních míst.

7) Bod 110: Individuální dotace – Obnova kulturních památek – Horský hotel a televizní vysílač Ještěd

Zastupitelé schválili poskytnutí účelové dotace do výše 5.000.000 Kč spolku Ještěd 73 na vypracování potřebných průzkumů, odborných posouzení a posudku jako podklad pro územní a stavební řízení a dokumentaci ke stavebnímu povolení záměru obnovy Horského hotelu a televizního vysílače Ještěd, včetně zaměření skutečného stavu a inventarizace. Dotace Libereckého kraje bude činit 71,43 % z celkových výdajů projektu.

Za klub zastupitelů SLK: Lena Mlejnková
předsedkyně klubu zastupitelů